

КАК ИСЧЕЗАЮТ ПАМЯТНИКИ

Как могут исчезнуть с лица земли памятники и монументы, внесенные в списки охраняемых государством, при этом оставаясь числиться в списках существующих?!

Оказывается, очень просто. В 2003 году при расширении трассы Выборгского шоссе на 41-м километре строителями был разломан на 3 части и выкинут в финский окоп трехметровый обелиск, установленный на могиле летчиков, погибших в 44-м году. Останки были вырыты из могилы и перезахоронены на военном кладбище в Юкках. При этом в документах памятник продолжал числиться на том же 41 километре выборгского шоссе.

Летом 44-го года, в первый день Выборгской операции, 34-х летний летчик Виктор Балакан и 22-х летний



Многие годы он служил ориентиром у проезжающих мимо автомобилей.

В 2003 году памятник был снесен в связи с строи-

тельством двух дополнительных полос Выборгского шоссе. В течение 9 лет памятная доска с именами летчиков и самолетик пролежали прямо на земле рядом с новой могилой в Юкках, удивительно что самолетик не украли.

В этом году была организована инициативная группа из жителей Белоострова - для того, чтобы восстановить памятник. При обращении в администрацию Белоострова с просьбой выделить средства на восстановление был дан отказ, поэтому в очередной раз памятник был восстановлен на народные средства. Лишь глава Сертоловского МО смог выделить щебенку, бетон и арматуру.

20 октября этого года состоялось долгожданное открытие нового мемориала. Памятник был восстановлен практически на том же самом месте. Рядом, на информационном стенде вывешены благодарности абсолютно всем, кто вносил средства в фонд восстановления памятника или помог словом или делом. Самолетик по-прежнему направлен в сторону советских позиций, как бы возвращаясь домой.

-Памятник восстановлен, но тема, связанная с его сносом, еще не закрыта. Люди, по вине которых очередная страница нашей истории могла бесследно исчезнуть, до сих пор не понесли никакой ответственности. И не смотря на все отписки и отговорки властных структур, независимое расследование простых граждан продолжается.

Благодарим за помощь краеведа Михаила Логунцова и пользователей сайта <http://beloostrov.ru>



стрелок Борис Темнов вылетели на штурмовике ИЛ-2 на очередное задание с целью разрушения вражеского укрепленного опорного пункта в р-не Старого Белоострова. Цель прикрывалась сильным заградительным огнем финских зенитных орудий. Самолет получил прямое попадание снаряда зенитного орудия и, сильно поврежденный, стал неуправляемым, после чего потерпел крушение.

После окончания войны на месте гибели появилась могила, которую, как сказано в архивных документах, сделал сын рыбака, потом на могиле появилась табличка с именами погибших летчиков - командира Виктора Балакана и стрелка Бориса Темнова. В конце 50-х годов на средства и по инициативе жителей поселка Белоостров был установлен кирпичный отштукатуренный обелиск высотой 3 метра.

В 73 году из Одессы сестра Виктора Балакана привезла самолетик, который был прикреплен к верхней части обелиска. В 1988 году этот обелиск был признан памятником защитников отечества регионального значения, и находился он в нескольких метрах от Выборгского шоссе на 41 километре.